

К вопросу о каноничности

С того времени, когда книга Откровение появилась в церквях, она была признана подлинным писанием, вышедшим из-под пера апостола Иоанна. Она была включена в уже сложившееся собрание вдохновенных книг Нового Завета. Феофил включил ее в канон¹ около 165 г. Она упоминается в каноне Муратори (ок. 170 г.). Многие, если не все, руководители ранней церкви цитировали ее. Исходя из всего этого, Эрл Палмер отмечает:

...Откровение подтверждено большим количеством источников в первоначальной церкви, чем какая-либо другая книга Нового Завета. Самые древние свидетельства, которыми мы располагаем от ранней церкви, говорят о широкой поддержке книги Откровение и уверенности в том, что она является частью канона.

¹Слово “канон” происходит от латинского слова, обозначающего “стандарт” или “правило”, и используется в отношении книг, которые были приняты как вдохновенное Писание. В канон отбирались писания не по определению какой-либо группы людей – в него были включены книги, повсеместно принятые ранней церковью на основании их связи с кем-либо из апостолов, их духовного содержания, их обращения ко всей церкви Христа в целом и их божественного вдохновения.

Позже некоторые авторы критиковали и даже отвергали эту книгу по субъективным причинам (например, кто-то считал ее символизм гнетущим) и по стилистическим причинам. В целом, однако, ранняя церковь приняла ее без каких-либо сомнений как вдохновенное Слово Божье.

Если вы прочтете Откровение, то на вас обязательно произведет впечатление тот факт, что записавший книгу сделал это как облеченный властью (1:1–3; 22:18, 19), ничуть не сомневаясь в том, что она будет принята. Она была принята как написанная апостолом Иоанном и ранней церковью, и, более того, теми, кто знал апостола лично. Эти факты являются свидетельством того, что эта книга – действительно “Откровение Иисуса Христа”, записанное для нас Иоанном, Его любимым учеником.

Сайрес Скофилд и его Справочное издание Библии

Сайрес Ингерсон Скофилд не имел формального богословского образования. Он взял Библию короля Иакова и добавил к ней свои собственные примечания. Разумеется, Скофилд пренебрег предупреждением Иоанна о том, что недопустимо прибавлять что-либо к его пророчеству или отнимать от него (Отк. 22:19), без лишних раздумий разрывая стихи Иоанна и вставляя между его предложениями свои собственные мысли. Такое он проделал со всей Библией, и многие доверчивые люди приняли мысли Скофилда за само Божье Слово. Библия Скофилда полезна там, где она касается основных доктрин исторического христианства. Скофилд разделял консервативный взгляд на Писание, и он выпустил в свет свои Примечания в то время, когда Библия испытывала нападки со всех сторон. Тем не менее следует отметить, что Библия Скофилда содержит много положений, которые расходятся с историческими учениями христианской церкви.

Хэл Линдси и его книга “Покойная великая планета Земля”

Книга Хэла Линдси “Покойная великая планета Земля” была очень популярна в США в 1970-е годы. В ней Линдси делает попытку объяснить пророчества Откровения, но делает это, опираясь на свои собственные идеи. Он пытается приписать буквальный смысл многим символам и словам, встречающимся в Откровении. Вот некоторые его утверждения: “Тог – это Россия”. “В Иез. 38:5, 6 Иезекииль частично перечисляет древние названия народов и племен, которые станут союзниками России. Среди авторитетных людей нет расхождения во мнении о том, что такое Персия сегодня. Это современный Иран”. “Многие африканские государства объединятся с русскими и вторгнутся в Израиль”. “Иезекииль пророчески обращается к российскому правителю и велит ему: «Готовься... – и будь им вождем» (Иез. 38:7). Другими словами, русский правитель должен обеспечить своих союзников оружием и принять на себя командование. Если вы сомневаетесь во всем том, что сказано в этой главе, то будет излишним заметить, что почти все страны, о которых пророчески говорится как о части этой великой армии, уже имеют вооружение, спроектированное и произведенное в России... Россия и

ее союзники будут полностью уничтожены, и Израиль поймет, что на то была воля их Бога. Это приведет многих израильтян к вере в их истинного Мессию. Наступление на Россию и ее союзников и последующие военные действия перерастут в последнюю мировую войну, в которой примут участие все государства. Затем все и произойдет. Христос вернется для того, чтобы предотвратить уничтожение всего человечества”.

В те годы многие в США боялись России и ее мощи и верили в то, что писал Хэл Линдси. Но если бы он был прав, к нашему времени мир уже прекратил бы свое существование!

Автор: Дэвид Ропер

Из серии: “Откровение”

© 2001, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ

перепечатка воспрещается